

ПОТРУДИМСЯ ДЛЯ ИЗОБИЛИЯ

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Год издания 11-й

№ 81 (1782)

ВТОРНИК,

24 апреля

1962 года

Цена 2 коп.

ЖИЗНЬ

КОММУНИЗМА

Орган Ангарского
горкома КПСС
и городского Совета
депутатов
трудящихся

МАРТОВСКИЙ Пленум ЦК КПСС принял важные решения, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства, повышение благосостояния трудящихся, на претворение в жизнь одной из главных задач, поставленных XXII съездом КПСС, на пути к коммунистическому изобилию. Именно поэтому повышение сельскохозяйственного производства является делом всей партии, всего советского народа.

Широко и разнообразно участие ангарчан в деле подъема сельского хозяйства, выработалось уже немало хороших традиций. За время с 1953 по 1962 годы коллективы промышленных предприятий и строки города оказали значительную шефскую помощь колхозам и совхозам Боханского, Осинского районов и Китойскому совхозу. За это время построено 3 машинно-тракторных станции, свыше 200 животноводческих помещений, 56 силосных сооружений, 35 жилых домов, 5 клубов и ряд других объектов. Ежегодно тысячи ангар-

чан выезжают на уборку урожая, проводится большая культурно-массовая работа на селе.

Значительно выросли за последнее время и пригородные хозяйства. Китойский совхоз увеличил в 1961 году по сравнению с 1960 годом производство зерна на 26,3 процента, молока на 14,5 процента, мяса на 5,6 процента. Посевные площади пригородных совхозов увеличены в 1962 году на 12500 гектаров, что позволит в ближайшие годы решить задачу обеспечения населения города картофелем и овощами.

Вместе с тем, как отметил состоявшийся на днях пленум горкома КПСС, ангарчане не использовали еще всех возможностей по подъему сельского хозяйства. Хозяйства пригородных совхозов являются убыточными. Нерентабельно используют земельные угодия, из-за небеспечности кормами низка продуктивность животноводства. Крайне слабо внедряются в производство достижения науки и передового опыта.

Коллективы нефтянников, строителей, монтажных организаций за последнее время ослабили шефскую помощь колхозам и совхозам Боханского и Осинского районов.

Для того, чтобы обеспечить в стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, надо дружно поработать всем сообща: и труженикам села, и горожанам.

Хозяйственные руководители, секретари партийных организаций должны позаботиться о безусловном выполнении обязательств коллективов по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам.

Для обеспечения имеющегося скота в совхозах и

колхозах Боханского и Осинского районов помещениями в текущем году необходимо построить 41 арочный коровник (15 из них были заложены в прошлом году и ни один не сдан в эксплуатацию), 2 типовых коровника, 5 зерноскладов, птичник, овчарник, овощехранилище и 7 доильных площадок.

Надо принять все меры к повышению доходности и продуктивности пригородных хозяйств, улучшить за счет этого снабжение населения Ангарска картофелем, овощами, продуктами животноводства.

Приложим максимум усилий к тому, чтобы изобилие пришло как можно быстрее!

СИМВОЛ ВЕКА

В честь 92-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в нашей стране повсюду проходили торжественные вечера и собрания. Трудящиеся страны выразили непоколебимую волю и дальше бороться под водительством партии за новые победы в развитии экономики и культуры, в строительстве коммунизма.

Альми флагами были расцвечены улицы столицы. В праздничном убранстве Большой театр. Здесь состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций Москвы. Торжественное заседание открыл кратким вступительным словом Н. С. Хрущев. С докладом «Ленинским курсом к победе коммунизма» выступил секретарь ЦК КПСС Ильичев.

Торжественное заседание окончено. Под сводами зала звучит партийный гимн «Интернационал». В составленном затем концерте исполнялись произведения, посвященные Ленину, музыка любимых Ильичем композиторов.

Ленинские дни сейчас отмечают все люди Земли. «Идеи ленинизма», отмечает чехословацкая газета «Руде право», — не знают национальных преград. Ленинское знамя — знамя интернационализма. Наша коммунистическая партия считает своей задачей беречь международный характер ленинизма».

Массовый митинг состоялся в Париже на улице Мари-Роз, где в годы эмиграции жил Владимир Ильич Ленин.

Торжественные митинги и собрания, посвященные памяти Ленина, состоялись во многих городах Кореи: Народно-Демократической Республики.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

21 апреля во Дворце культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Под бурные аплодисменты собравшихся избирается почетный президиум заседания — Президиум ленинского ЦК КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

С докладом о 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступила секретарь Ангарского горкома КПСС тов. М. М. Ткаченко.

В заключение состоялось концерт художественной самодельности Ангарского Дворца культуры.

В ДЕНЬ 22 апреля пионеры, празднично настроенные и нарядные, пришли в кино-театр «Пионер» на утренник, посвященный памяти В. И. Ленина. Здесь их уже ждут. Рассаживаются все чинно, и в зрительном зале наступает тишина. Вступительная речь представляется библиотекарю городской детской библиотеки Н. А. Насыровой.

Она говорит о родном Ильиче, о его простоте, как любил он детей, как уважал старших и если давал когда слово, то выполнял.

Звучит марш юных ленинцев. Группа пионеров из школы № 26 выступает со стихами о Ленине. Пионеры поют песни «О Ленине».

РАССКАЗЫ О ЛЕНИНЕ

«Будем как Ленин». Особенно всех покорила музыка Бетховена в исполнении ученика 10 класса Виктора Рыжакова — музыка, которую очень любил В. И. Ленин.

Закончился утренник показом киножурнала «Старожил». В час дня состоялся утренник в детской библиотеке. Ученики 1—5 классов слушали рассказы о Ленине, стихи в исполнении учеников. Закончился сбор показом диафильмов.

Ю. ВАСИЛЬЕВА,
слушательница факультета журналистики.

У ПАМЯТНИКА ИЛЬИЧУ

В тот день яркое весеннее солнце ласково смотрело на Ленинскую площадь нашего юного города. Сюда, к памятнику Владимиру Ильичу, приходили колонны от всех школ города. Весенний ветер колыхал знаменами дружин, играл альми галстуками.

Школьники приходили сюда, чтобы отметить день рождения любимого Иль-

ича. Бережно-бережно укладывали дети к подножию памятника цветы и только-только распустившиеся ветки вербы. Под куполом удивительно голубого неба слышались детские голоса: — Всегда готовы!.

Это октябрия давали торжественную клятву быть верными делу Ленина.

Сотни ребят в этот день повязали алье галстуки, влились в славную пионерскую организацию.

З. МАМИКОНЯН.
Фото А. КИРИЛЛИНА.



ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

19 апреля состоялся очередной пленум городского комитета партии, который заслушал и обсудил доклад первого секретаря горкома КПСС тов. Антипова А. С. «Об итогах мартовского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации».

В докладе товарища Хрущева на Пленуме и в принятом постановлении, говорит тов. Антипов, отмечается что Коммунистическая партия при активном участии всего народа за последние годы осуществила крупные мероприятия по подъему молочно- и совхозного производства, которые с полным основанием можно назвать революционными. В итоге валовая продукция всего сельского хозяйства с 1953 года по 1961 год увеличилась в 1,6 раза.

Но вместе с тем Центральный Комитет КПСС считает, что уровень производства зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства все еще явно недостаточен. Этот уровень не соответствует огромным возможностям социалистической системы хозяйства и возросшим потребностям в сельскохозяйственных продуктах.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС об улучшении руководства сельским хозяйством есть яркое проявление и неустанной заботы партии и правительства о дальнейшем повышении материального благосостояния нашего народа. Уже к 1965 году партия и правительство намечают обеспечить производство 11,7 млн. пудов зерна, 16 млн. тонн мяса, 105 млн. тонн молока, что составит на душу населения 64 кг мяса, 386 кг молока, 150 штук яиц в год.

Из решений мартовского Пленума ЦК КПСС и пленума областного комитета партии, отмечает докладчик, ответственные задачи вытекают и для нашей городской партийной организации.

В марте этого года решением облисполкома Гороховский совхоз определен как пригородный совхоз молочно-овощного направления с административным подчинением г. Ангарску. Китойскому совхозу прирезали 1050 га нахотных земель от Усольского района, а УРСУ строительства выделено 1230 га пашни для организации подсобного хозяйства в объеме 150 тыс. кв. м теплиц и птицефабрики на 40 — 50 тыс. штук птицы. Таким образом, город Ангарск будет с 1962 г. располагать двумя совхозами и двумя подсобными хозяйствами с общим количеством земли около 70 тыс. гектаров, в том числе 18310 гектаров нахотных земель. Поголовье крупного рогатого скота в этих хозяйствах составляет 4070 шт., в том числе коров 1500, свиней 4600, птицы 66 тысяч.

Дальнейшее развитие пригородных совхозов должно быть направлено таким образом, чтобы уже в 1964 году полностью обеспечить население города Ангарска картофелем и овощами и половину потребности в цельном молоке.

Выполнение поставленных задач потребует четкого проведения всего комплекса сельскохозяйственных работ и, как первоочередной задачи, весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством.

Хорошо подготовились к весеннему севу Суховское и Одновское отделения Китойского совхоза (управляющие тт. Клиник и Харханов). В отделе-

С пленума Ангарского горкома КПСС

ниях своевременно и качественно отремонтирована вся сельскохозяйственная техника, подготовлены семена, составлены рабочие планы. Завезено необходимое количество горюче-смазочных материалов, имеющиеся емкости заполнены на полях аммиачной водой. Неплохо подготовилось к весеннему севу 3-е отделение Гороховского совхоза (управляющий тов. Музыкин).

Однако подготовка к весеннему севу в Китойском и Гороховском совхозах еще полностью не завершена. На 15 апреля по Китойскому совхозу семена пшеницы не доведены до посевных кондиций по сорности, не закончен воздушно-тепловой обогрев семян, 30 процентов овса имеет низкую всхожесть и засоренность овсягом.

Как в Китойском, так и Гороховском совхозах неудовлетворительно проводится работа по вывозке на поля навоза. В Чебагорском, Сопиновском отделениях не вывезено на поля ни одной тонны навоза, хотя он имеется в достаточном количестве.

Для проведения весеннего сева в совхозах не хватает мешкотары, нет ядохимикатов для протравливания семян. Не решены и многие другие вопросы, которые могут отрицательно сказаться на проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки. Крайне медленно ведутся работы в Китойском совхозе по закладке наринок.

Не все обстоит благополучно с ремонтом и использованием техники. В результате беспорядочного, нерадивого отношения механизаторов к технике в Чебагорском отделении трактор «ДТ-54» после ремонта выведен из строя. Там же в этом году сорвали трактор «ДТ-54» и автомашину. В Сопиновском отделении у трактора «ДТ-54» после ремонта и перегона из центральной усадьбы на отделение вышла из строя муфта сцепления и коробка передач.

Бюро горкома КПСС строго указало директору совхоза тов. Чиркову за беспорядочность в хранении и эксплуатации техники и привлекло к строгой партийной ответственности механика Одновского отделения т. Пылина. Но из этого не сделали должных выводов управляющие отделениями тт. Барманов и Соболев, не обеспечив нужного хранения и ухода за техникой.

По Гороховскому совхозу на 9730 гектаров весеннего сева имеется 66 тракторов и все почвообрабатывающие машины. На 10 апреля находилось в ремонте 7 тракторов и 28 культиваторов. Качество ремонта тракторов также оставляет желать много лучшего, особенно ходовой части тракторов «ДТ-54».

В совхозах крайне медленно растет поголовье скота и особенно его продуктивность. Допускается большой падеж животных. Особенно трудное положение сложилось с завершением зимовки скота. Из 7 ферм крупного рогатого скота Гороховского совхоза 5 ферм не имеют запасов грубых кормов. До 20 процентов дойных коров ниже средней упитанности, часть первотелок доведена до истощения.

Главным вопросом в увеличении производства мяса, моло-

ка является создание прочной кормовой базы. Будут корма — будет мясо и молоко. В текущем году по Китойскому совхозу должно быть посеяно 500 гектаров кукурузы и по Гороховскому совхозу 1950 гектаров. Это большая и сложная задача. Необходимо сейчас принять срочные меры, чтобы под посевы кукурузы в каждом отделении организовать вывозку навоза-перегной, торфо-компостов, провести задержание влаги, с хорошим качеством провести весеннюю предпосевную обработку каждого участка, своевременно и качественно внести на гектар необходимое количество аммиачной воды. Выращивание кукурузы должно стать заботой городской партийной организации.

В текущем году, говорит докладчик, надо вести решительную борьбу за снижение себестоимости продуктов полеводства, чтобы животноводство получало дешевые корма и высокого качества. Из-за дорогих кормов, нерационального их расходования в Китойском совхозе себестоимость одного центнера молока в текущем году выше того же периода 1961 года на 6 рублей 37 копеек. В Гороховском совхозе себестоимость центнера свинины составила 181 рубль, т. е. дороже розничной цены на свиное мясо.

Наряду с удешевлением кормов необходимо снизить затраты труда на единицу продукции в животноводстве. Решать эту задачу следует прежде всего за счет механизации трудоемких процессов в животноводстве. В совхозах Гороховском и Китойском из 9 молочно-товарных ферм электородная установка на 4 х. оборудовано ни одной доильной установкой типа «елочка» или «тендем». В решении этой задачи в текущем году совхозам должны оказать помощь шефы города.

Важным резервом в увеличении производства мяса и яиц является интенсивное разведение птицеводства. Китойский совхоз имеет 35,5 тыс. голов птицы, из них взрослой 10700. В прошлом году он продал городу 946 тыс. яиц, в текущем году взял обязательство продать 1 млн, 200 тыс. штук. Гороховский совхоз имеет 25 тыс. птицы и продал государству 356 тыс. яиц. Есть все возможности увеличить поголовье птицы и особенно яйценосность кур. Большие возможности Гороховский и Китойский совхозы имеют по разведению и выращиванию водоплавающей птицы. В том и другом совхозах имеются хорошие естественные водоемы, пруды, места выгона.

Параду с созданием кормовой базы в текущем году необходимо провести большие работы по строительству животноводческих помещений.

Решение задач, определенных мартовским Пленумом ЦК КПСС, отмечает далее докладчик, зависит прежде всего от кадров, занятых непосредственно в сельскохозяйственном производстве. На промышленных предприятиях и строительстве работает 160 специалистов сельского хозяйства с высшим образованием, до 200 человек со средним сельскохозяйственным образованием. Партийным организациям необходимо активизировать работу по направлению специалистов сельского хозяйства для работы в колхозы и совхозы области, в первую очередь коммунистов и комсомольцев.

Пленумы ЦК и обкома КПСС обязали партийные организации совхозов сосредоточить



Весне навстречу. Плакат художника А. Доброва (ИЗОГИЗ).

усилия на лучшей подготовке к севу, по уходу за посевами и уборке урожая, возглавить активность масс, развернуть всенародное соревнование за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Однако уровень организаторской работы партийных организаций Гороховского и Китойского совхозов не отвечает современным требованиям.

Партийные организации не оказывают должного внимания на хозяйственную деятельность совхозов. Мало коммунистов работает на решающих участках производства, особенно в животноводстве. В Китойском совхозе (секретарь партийного бюро т. Зарубин) ни на одной из ферм не создано партийных групп. В Суховском отделении, в Китойской бригаде нет цеховых партийных организаций. Партийное бюро совхоза смирилось с консерватизмом при внедрении нового, прогрессивного в сельскохозяйственном производстве, недостаточно направляет работу цеховых парторганизаций, не предъявляет должной требовательности за состояние партийно-политической работы в отделениях.

Недостаточно вникает в производственную деятельность отделений и партком Гороховского совхоза (секретарь тов. Хорьков).

Дальнейший подъем сельского хозяйства, говорит в заключение тов. Антипов, одна из главных, неотложных и вместе с тем одна из трудных задач коммунистического строительства. Наша городская партийная организация может и должна внести свой вклад в это всенародное дело.

После доклада развернулись оживленные прения.

Заведующий парткабинетом горкома КПСС тов. Островский, выезжавший с группой товарищей по заданию городского комитета партии в Гороховский совхоз, говорит о плохом использовании имеющихся в совхозе внутренних резервов, о причинах убыточности хозяйства. Здесь до последнего времени нерационально использовалась земля, треть часть пашни была занята под многолетними травами и чистыми парами. В итоге выход на 1 га пашни составил 14 кормовых единиц. Несвоевременно и некачественно обрабатывается посевная площадь. Так, под урожай 1962 года предстоит произвести 2633 га ячменя-пшеницы, что неизменно скажется на урожайности. Низ-

ким является и качество семян. Неудовлетворительно используются местные органические удобрения; на поля вывезено меньше 10 процентов имеющегося навоза.

Недостаточно внимание кормовой базе связывается в конечном итоге на животноводстве, все отрасли которого в Гороховском совхозе убыточны.

Тов. Падалко, директор Гороховского совхоза, признав в своем выступлении, что культура производства находится на низком уровне, выдвинул ряд вопросов, в решении которых требуется помощь горожан и городских организаций. Совхозу не хватает специалистов сельского хозяйства. Поголовье скота не полностью обеспечено животноводческими помещениями. Чтобы справиться с заданием по увеличению производства, надо в ближайшие годы в 2—3 раза увеличить количество сельскохозяйственных построек. Не обеспечен совхоз транспортными средствами для подвозки семян, удобрений, горючего.

Директор Тулунского совхоза тов. Гусевский остановился на трудностях, связанных с большой удаленностью совхоза от Ангарска и слабой помощью ангарчан. Совхоз до сих пор не имеет шефов. Такой объект, как мастерская, строится уже 8-й год, на нее затрачено 300 тысяч рублей старыми деньгами, а возведена лишь коробка здания. Такое же положение со саннарядами и ярярянями.

Начальник УРСА нефтяников тов. Муравьев отметил в своем выступлении большие возможности для организации откорма свиней на отходах общепита.

Тов. Токарев, начальник УРСА строительства, поставил вопрос о необходимости улучшить планирование производства пригородным совхозам согласно с потребностями города.

На пленуме выступили также секретарь парторганизации СМУ-2 тов. Бабушкин, секретарь парторганизации Китойского совхоза тов. Зарубин, главный агроном Китойского совхоза тов. Долгих, член горкома КПСС тов. Богомолов.

Пленум принял развернутое постановление, в котором поставлены перед партийными организациями, хозяйственными руководителями предприятий и строем города конкретные задачи по участию во всенародном деле подъема сельского хозяйства.

ДИСПЕТЧЕР

ТОТ, КТО въезжает в квартиру нового дома, влившись в стройный ансамбль красавца-города, не всегда задумывается над тем, чьи руки им воздвигнут. Мы говорим не об общем слове «строитель», а о том многообразии специальностей, которое включает в себя эта почетная профессия. На самом деле: как много людей разных специальностей создает жилище дома. Тут плотники и столяры, каменщики и штукатуры, маляры и обойщики, монтажники и электрики.

А сколько людей незаменимых профессий, не принимающих непосредственно участия в сооружении домов, но без которых невозможно строительство. И одной из них является должность диспетчера.

Сегодня трудно себе представить стройку без этой должности. От диспетчера во многом зависит работа строителей. Не побеспокоился диспетчер своевременно о доставке раствора — будут стоять каменщики, не подвезут панели — станут монтажники. Много забот у диспетчера.

...Не успел еще понастоящему проснуться трудовой город, а диспетчер строительно-монтажного управления № 5 Алексей Федорович Федорук уже спешит на работу. Ему прежде всего нужно убедиться, ушли ли машины с отделочниками на строительные площадки.

Убедившись в том, что люди отправлены вовремя, Алексей Федорович идет в диспетчерскую. Едва переступив порог, он уже слышит телефонный звонок.

— Алексей Федорович, — обращается мастер Александр Моисеевич Корбух, — мы не можем приступить к работе, нам еще не доставили раствор.

— Сейчас разберусь. Как же так! — рассуждает диспетчер. — Вчера растворный узел заверил, что раствором обеспечат, и вдруг... Нет, тут что-то не так.

Растворный узел на запрос диспетчера ответил, что

раствора сколько угодно. Оставив за себя помощника Иннокентия Тимофеевича Таюрского, Алексей Федорович мчится в 178 квартал к будущему дому № 9, где люди ждут раствор. Выяснилось, что из-за весенней распутицы машины не могут подъехать к площадке. Алексей Федорович нашел опытного шофера, помог ему выехать на площадку. Раствор был доставлен. По проторенной дороге двинулись и другие машины.

Позвонил с участка 85 квартала мастер Ирма Ивановна Барабанщикова. Сюда тоже еще не доставили раствор. Алексей Федорович садится вновь на машину и выезжает «на место». Такал же картина, машины буксуют, нависла угроза срыва

работ. И он принимает меры, заставляет шоферов заготовить подручными материалами выбранный участок дороги.

Подъездные пути к отделочным участкам в эти дни являются самым узким местом. И хотя в обязанности диспетчера не входит забота о благоустройстве дорог, ему приходится делать это. Иначе многочисленный отряд отделочников не сможет ритмично работать. И так из-за этого бездорожья, несвоевременной доставки раствора не везде вполноцен трудовой день рабочих.

Тепло светятся глаза диспетчера, когда он говорит о мастерах автомобильного дела — шоферах АТК-3 тт. Малюкове и Тугаревиче. На них он всегда надеется, они никогда не подведут. А ведь



Новыми трудовыми успехами встречает первомайский праздник коллектив Ангарского молокозавода. Квартальный план выполнен досрочно. Особенно хорошо поработала смена мастера коммуниста Людмила Александровна Агичик. На снимке: (справа) сменный мастер Л. А. Агичик и разливщица Нина Николаевна Пушилина. Фото А. Елфимова.

есть и такие шоферы, которые просто отказываются ехать в рейсы по таким «дорогам». Здесь следует бросить и впрямь в адрес управления автотранспорта строительства, которое прежде всего должно заботиться о подъездных путях. Немало хлопот доставляет снабжение материалами строительству пионерского лагеря. Труден к нему путь.

Зверевский и Гребневский ДОКи плохо обеспечивают отделочников половой рейкой, и Алексей Федорович постоянно бьет тревогу, чтобы не допустить срыва работ из-за недостатка ее.

Как большой оркестр не может обойтись без опытного дирижера, так и строители не могут работать без диспетчера. И коммунисты, диспетчер Алексей Федорович Федорук и его помощник Иннокентий Тимофеевич Таюрский, оперативно решают все вопросы, мешающие нормальному ходу работ.

— Это опытный, инициативный и добросовестный работник, — говорит об Алексее Федоровиче секретарь партийной организации СМУ-5 Лидия Спиридоновна Большакова.

Но коммунист Федорук не только хороший работник, он еще и активный общественник. Являясь заместителем секретаря партийной организации, Алексей Федорович много делает для того, чтобы инициативнее работали партийные группы, активнее вмешивались в производство. Много внимания уделяет учебе партийного актива.

Коллектив строительно-монтажного управления № 5 план первого квартала выполнил на 103,7 процента. Сейчас он готовит достойные трудовые подарки Международному празднику — 1 Мая.

В успехах строителей большая доля труда и коммунистов Алексея Федоровича Федорука и его помощника Иннокентия Тимофеевича Таюрского, замечательных, инициативных тружеников.

Г. ЧАБАН.

Вместо обзора ПЕЧАТИ

САТИРИЧЕСКАЯ САТИРА

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ улице города, в окне магазина «Газеты и журналы», долго висела сатирическая газета. Под карикатурами, как и полагается, — стихи. Вот одно из двух красивавшихся там четверостиший.

Наш Макаров водку пьет,
Себе отчета не дает.
Он по улице идет,
Всем прохожим не дает.

Что это, товарищи дружинники из СМУ-17 Сатиры на сатиру? Посмотрите на эти вирши, и повялятся желание: немедленно узнать имя автора. Но автор — человек скромный, он, видно, не гонится за славой, а потому и подписи своей под стихами не решаете ставить.

Не в лучшем, как говорится, положении под сравнительно неплохими карикатурами примерно такая же стихотворная белиберда. Не нужно быть большим знатоком литературы, чтобы назвать эти подписи низкопробными по форме и содержанию стишками. Можно быть уверенным, что они кое у кого отобьют желание увлекаться поэзией.

Выпускать сатирическую газету — замечательное дело. Штаб дружины СМУ-1 можно лишь приветствовать за эту инициативу. Но, товарищи, уж лучше делать подписи в прозе, чем в таких стихах, над которыми хочется лишь не хочешь, но засмеяться.

А. ШАБАЛИН.

ЧЕЛОВЕК ХОРОШИЙ

МНЕ хочется рассказать об одном хорошем человеке и думаю, что с моим мнением согласятся все хозяйки поселка Майск.

Работает во втором домоуправлении ЖКУ слесарь Андрей Целиков. Кажется, на такой должности трудно проявить себя. Но нет, хорошего человека на любой работе видно. Такой Андрей Целиков. Он добросовестно и с душой относится к своему делу.

Вот появились первые весточки о том, что в некоторых домоуправлениях слесари не ждут, когда что-то выйдет в квартирах из строя и

их позовут. Они ходят без зова, ведут большую профилактическую работу. Целиков сразу же решил трудиться так же. В Майске уже привыкли, что в дверь стучит человек в рабочей куртке и предлагает свои услуги: проверит не текут ли краны, прочистит трубы. Причем делает все так аккуратно, что хозяйке не приходится после него убирать. Если он побывал в квартире, то не скоро что-нибудь выйдет из строя, можно не беспокоиться. Но слесарь через некоторое время вновь постучит вам в дверь и спросит: «Ну как, все в порядке?»

З. ЗЯБЛИЦЕВА,
жительница поселка Майск.

Клуб «Аврора» стоит среди промышленных предприятий. И служит он, в основном, для населения поселков имени Дзержинского, Щербакова. Приезжают сюда и жители Майска.

Совсем недавно в клубе не в диковинку была драка, скандалы. Ни один вечер не проходил спокойно, а дружинников здесь не было видно. С таким положением нельзя было мириться. Нужно было действовать. Но как? Подняли этот вопрос в видеостройкоме, выде-

РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ

ли дружинников из ряда предприятий СМУ-3. «Востокмонтажавтомашины» и других.

Ф. Д. Вечернов, директор клуба, и работники клуба при помощи актива изолировав хулиганов, сделали все, чтобы занять молодежь интересным, полезным делом.

езде самостоятельных артистов тепло встречали.

Есть у нас всегда-таки «Авроры» и огорчения. Очень любил многие слушать выступления оркестра народных инструментов и баянистов. Радовались своему оркестру и его участники. Но сейчас кружок не работает, зря лежат инструменты. А жители окружающих «Аврору» поселков идут, когда же снова заиграет оркестр в их клубе?

А. КАДРОВ,
рабкор.

В СВОЕМ ПИСЬМЕ

в редакцию жительница из дома номер четыре, расположенного в 85 квартале, М. Малкова очень сожалает, что не обладает специальными знаниями плотника, маляра и слесаря одновременно. Все это ей очень пригодилось, когда она перешагнула порог новой квартиры.

Вот что она пишет: «Наш дом новый. Здесь мы живем всего несколько месяцев. Но в первые же дни мы увидели, что дом-то сдан в эксплуатацию со многими недостатками. Дверь на балкон не закрывается, подоконник в комнате расколотся, пол весь в щелях и скрипит при ходьбе по нему. Кран смесителя течет. Чтобы погасить свет на кухне

РЕПОРТАЖ С МАЛЕНЬКОГО СОБРАНИЯ

или в комнате, нужна опрделенная тренировка. Дело в том, что выключатель сразу не срабатывает».

Далее тов. Малкова пишет, что список неполадок можно бы еще продолжить. И для устранения их ей очень не хватает трех выше названных специальностей. Затем автор письма недоуменно спрашивает: почему же так получилось, что новый дом уже требует ремонта? Женщина спрашивает строителей, отделочников, сантехников.

Наш корреспондент побывал в этом доме. Внешне дом почти ничем не отличается от его окружающих. Разве только тем, что он еще не окрашен.

Первый подъезд встречает мрачными расцветками панелей. Я не беру правильно назвать этот цвет, но бесспорно то, что он не способен радовать взор человека.

На одной из лестничных площадок глубокая щербина — след небрежной затирки.

Вот и нужная квартира. На трель звонка никто не открывает. Да это и понятно — люди на работе.

Но мне повезло. На лестничной площадке я встретился с обществен-

ным домкомом первого подъезда Галиной Константиновной Усольцевой.

— Мне ли не знать об этих недостатках? Во-первых, по долгу своих обязанностей, во-вторых, потому, что я живу тоже в такой же квартире. Когда мы вселились, то батареи во многих квартирах текли. Кинулись все за помощью в домоуправление — помогите. Исправили, но не везде.

— А в 17 квартире раковина умывальника отвалилась, — вставила свое слово проходившая мимо женщина.

Открылась дверь, на которой написана цифра 13,

и оттуда сказали: — И у нас батареи течет.

.. На этом закончим репортаж с этого маленького импровизированного собрания жильцов на лестничной площадке. Протокол этого «собрания» никто не вел. А жаль. Если бы его направил строителем, то они прочитали бы там много неслестного по своему адресу. Поэтому, если строители хотят знать, что о них думают жильцы дома четыре из 85 квартала, им придется воспользоваться этим небольшим репортажем.

А. НЕФЕДОВ.

ЭСТАМП — ИСКУССТВО СОВРЕМЕННОСТИ

С КАЖДЫМ годом эстамп все больше входит в быт советских людей. Прежде всего потому, что эстамп лучше других произведений изобразительного искусства сочетается с архитектурой и убранством современной квартиры. Во-вторых, это самый массовый вид искусства, где все оригинальное, в то время как в живописи один оригинал и от силы 5—6 авторских повторений. Наконец, эстамп во много раз дешевле произведений живописи. В связи с этим у нас в настоящее время очень большое внимание уделяется раз-

витию и культивированию эстампа.

Эстамп — это отпечаток с доски, гравированной художником на линолеуме — линогравюра; на дереве — ксилография; на металле — офорт и резцовая гравюра и, наконец, на типографском камне — литография.

Для того, чтобы шире развивать искусство эстампа, чтобы больше художников привлечь к работе в этой области, с 10 марта по 1 апреля в Красноярске на базе Графической мастерской Красноярского отделения художественного фонда РСФСР проводился семинар художников-графи-

стов Сибири и Дальнего Востока.

Всего на семинар приехало 27 художников из 12 городов. От Иркутского отделения были художники Г. Леви, В. Шичков, В. Пинигин и я. Семинаром руководил известный московский художник-график Михаил Григорьевич Ройтер. Очень энергичный человек, прекрасный педагог и товарищ, он с первого дня, не ущемляя творческой индивидуальности каждого, сумел так направить работу художников, участников семинара, что все работало с огромным подъемом, не замечая усталости, и за сравнительно короткий срок сумели сделать очень много.

Итогом работы семинара явилась выставка, на которой экспонируется 80 работ, признанных лучшими. Работы разные и по жанрам, и по технике исполнения.

В Красноярске выставка проработает один месяц. Затем она начнет путешествовать по городам Сибири и Дальнего Востока. Возможно, что выставка побывает и в Иркутске.

На открытие выставки приехал выставком зоны Сибири, который дал высокую оценку проделанной работе. Почти все уча-

стники семинара были приглашены на зональную выставку «Сибирь социалистическая» и вторую выставку «Советская Россия».

Такой семинар у нас проводился впервые. Хотелось бы пожелать, чтобы он был не последним!

Для всех участников семинара явился очень хорошей школой и дал зарядку для будущей работы. Все развлеклись с приподнятым настроением и огромным желанием работать.

Я сейчас работаю над линогравюрами. Хотелся



показать свой родной город Ангарск.

Две из этих работ вы сегодня видите в нашей газете.

С. ВАСИЛЬЕВ,
художник.



ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

24 апреля, **ВТОРНИК**
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — В Иркутском территориальном колхозно-совхозном управлении.
19.35 — Кинохроника.
19.55 — Из цикла «Творческие портреты». Художник Г. Нисский.

20.15 — Новый художественный фильм «Свет в окне».
21.30 — Камерный концерт.
22.00 — «В пути». Короткометражный художественный фильм.
22.25 — Передача «Юность мира за мир».

И. о. редактора Р. М. ВАЙНЕР

О СОБЛЮДЕНИИ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА

Решение VII сессии Ангарского городского Совета депутатов трудящихся

Городской Совет депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Во всех общественных местах (на улицах, скверах, во дворах, на стадионах, катках, кинотеатрах, клубах, в городском транспорте, вокзалах, в магазинах, столовых, на рынках, в общепитовых и др.) граждане обязаны соблюдать чистоту и порядок.

2. Лица, ответственные за содержание домовладений: управляющие домами, коменданты, личные собственники и арендаторы домов, а также арендаторы земельных участков, обязаны соблюдать установленный порядок содержания домовладений, своевременно производить ремонт, окраску фасадов и уборку дворов и прилегающих территорий.

Во дворах должны быть в достаточном количестве мусоросборники. Мусоросборники должны всегда плотно закрываться и своевременно очищаться.

Под мусоросборниками и вокруг них должны быть асфальтированные или бетонированные площадки.

В жилых домах, где введен сбор пищевых отходов, управляющие домами (коменданты) обязаны обеспечить регулярный сбор пищевых отходов и полную очистку и мойку баков (ведер), предназначенных для сбора отходов.

3. Во всех общественных местах должны быть обеспечены условия, необходимые для соблюдения чистоты, в частности, должны быть установлены урны для окурков, мусора и пр. Урны должны регулярно очищаться.

На остановках городского транспорта, а также на вокзалах и пристанях должны быть устроены ящики для использованных проездных билетов.

4. Управляющие домами (коменданты), личные собст-

венники, арендаторы домов и земельных участков обязаны соблюдать установленный порядок уборки города.

5. При производстве строительных и ремонтно-строительных работ, в том числе работ, связанных с разрывами (прокладкой, перекладкой и ремонт подземных сооружений и сетей), строительные площадки должны быть огорожены заборами или типовыми инвентарными щитами установленного образца.

Организации, ведущие строительство, обязаны принимать все меры против загрязнения территории, прилегающей к строительной площадке.

Строительный мусор и грунт должны регулярно вывозиться со строительных площадок. Леся и строительные механизмы должны разбираться и вывозиться, как только надобность в них минует.

Запрещается сбрасывать вывозимые со строек и из домовладений мусор и грунт в каких бы то ни было местах, кроме специально отведенных для этого свалок.

6. Запретить всем организациям и гражданам заниматься изготовлением и развешиванием реклам и объявлений как в городе Ангарске, а так же и в его пригородах.

Предоставить право изготовления и развешивания различных реклам и объявлений городскому рекламному бюро, организованному при комбинате бытового обслуживания № 2.

7. Руководители торговых, коммунальных и культурно-бытовых предприятий и учреждений обязаны:

а) содержать входы, витрины, вывески и рекламные в чистоте и порядке;

б) обеспечить освещение

всех витрин в темное время суток. Работники торговой сети обязаны содержать киоски, палатки, ларьки и тележки (по продаже газированной воды, мороженого и др.) в исправном и опрятном состоянии, а прилегающие к ним участки в чистоте, хранение товаров и тары во дворах запрещается.

8. Администрация трамвайного депо, автобусных парков, автобаз, гаражей, водители всех видов транспорта обязаны выпускать машины на улицы чистыми, исправными и поддерживать их все время в опрятном состоянии. Движение по городу загрязненных трамвайных вагонов, автобусов и автомашин запрещается.

Сыпучие и другие грузы, могущие загрязнять улицы, должны перевозиться в специальных оборудованных для этого машинах или должны быть тщательно укрыты, чтобы исключалась возможность загрязнения улиц.

9. Все граждане обязаны соблюдать в общественных местах чистоту и порядок.

Запрещается:

а) сорить, плевать, бросать окурки, бумагу, скорлупу орехов, семечек и другой мусор, выбрасывать мусор, окурки из окон, с балконов, из трамваев, автобусов, автомашин;

б) ходить и ездить по газонам, цветникам, ломать и портить деревья и кустарники, рвать цветы;

г) входить в трамвай и автобус в пачкающей одежде или с пачкающими вещами.

10. Запрещается выпускать животных и птиц на улицы, а также во дворы не отведенных для этого мест.

11. Граждане и должностные лица, нарушившие настоящее решение, подвергаются

предупреждению, штрафу, граждане — в размере до 10 рублей, должностные лица — в размере до 50 рублей, налагаемым административной комиссией при исполкоме городского Совета.

12. Предоставить право работникам милиции за незначительные нарушения настоящего решения подвергать граждан штрафам на месте в сумме до 1 рубля.

13. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на горкомхоз, милицию и санэпидстанцию.

Наблюдение за выполнением пункта 6 настоящего решения возлагается также на комбинат бытового обслуживания № 2.

14. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует в течение двух лет на территории города Ангарска.

Соблюдение чистоты и порядка в городе является общим делом всех граждан.

Долг каждого гражданина не только самому соблюдать чистоту и порядок, но и не пропускать мимо допускать других нарушителей.

Городской Совет депутатов трудящихся обращает внимание учителей школ, воспитателей детских учреждений, родителей и всех граждан на необходимость вести воспитательную работу среди детей по поддержанию чистоты и порядка.

Общественные комиссии содействия при домоуправлениях, родительские комитеты при школах должны активно участвовать в борьбе за образцовую чистоту и порядок в городе.

Председатель исполкома городского Совета

П. КИСЛОВ.

Секретарь исполкома городского Совета
депутатов трудящихся
В. СОСНИН.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ПОБЕДА» — кинокомедия
Люди на льду, 9-50, 11-20, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — 49 дней,
9-35, 11-10, 12-45, 14-20, 15-55, 17-30, 19-05, 20-40, 22-15.

«ЮНОСТЬ» — Здесь жил Ленин, 10-20. Самые первые, 12, 14, 16, 18-10, 20-05, 22.

«ПИОНЕР» — Чертова дюжина, 11, 12-35, 14-10, 15-45, 17-20, 18-55, 20-30, 22. Зелёный зал — Пылающий остров, 17, 22. Серенада солнечной долины, 18-20, 20-15.

«ОКТАБЕРЬ» — Планета бурь, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ —

«АНГАРА» — Смех в раю, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Ярмашук Нина Викторовна, проживающая в Ангарске, квартал 18, дом 5, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Ярмашуком Алексеевичем, проживающим в Ангарске, ул. Александра Матросова, дом 11-29, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском городском суде. (283).

Еременко Ольга Степановна, проживающая в Ангарске, 188 квартал, дом 10, кв. 24, возбуждает дело о разводе с Еременко Анатолием Абрамовичем, проживающим в Велико-Михайловском районе, Белгородской области, село Подвис-За.

Дело будет слушаться в Велико-Михайловском суде Белгородской области. (295)

Гончаров Леонид Иванович, проживающий в Ангарске, 85 квартал, дом 10, кв. 56, возбуждает дело о разводе с Гончаровой Галиной Федоровной, проживающей в Ангарске, квартал 74, дом 6, кв. 39.

Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (296)